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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AAA CERCASI VIGILI: I CITTADINI DI BORGO ROSSINI 
CHIEDONO CHE L'AREA PEDONALE DIVENTI UN'AREA PEDONALE!" 
PRESENTATA IN DATA 19 SETTEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- Borgo Rossini è una delle tre borgate, insieme a Borgo Dora Valdocco e Borgata Vittoria, 

che costituivano l'ex Quartiere 7 ed è situata nel territorio della Circoscrizione 7; 
- in prossimità dell'intersezione tra le vie Reggio, Catania e Pisa è presente un'area 

pedonale rialzata; 
- l'area è stata oggetto del progetto pilota di bilancio deliberativo della Circoscrizione 7 

(anno 2014) e, all'interno del progetto "Il verde di casa nostra", è già stata operata una 
prima parte di riqualificazione; 

- attualmente è attesa la conclusione della progettazione e della realizzazione;  
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme ad un gruppo di residenti, in data 25 

luglio 2017; 
 

RILEVATO CHE 
 
- l'area rappresenta un punto di incontro molto frequentato dai residenti e l'ex fontana 

ricoperta con resina colorata è stata studiata per offrire un luogo di interazione e gioco per 
i bambini e i loro genitori;  

- come riferito da numerosi residenti, l'area pedonale è spesso occupata da veicoli in 
transito ed in sosta; 

- è presente regolare segnaletica verticale recante divieto di transito ma molti veicoli 
percorrono l'area pedonale transitando indisturbati; 

- è presente regolare segnaletica di divieto di fermata ma molti veicoli, a qualsiasi ora del 
dì e della notte, risultano parcheggiati in divieto;  

- per i motivi esposti la fruizione dell'area da parte dei pedoni risulta pertanto molto 
difficoltosa e pericolosa; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- in molteplici occasioni la forza politica alla guida pro tempore della Civica 

Amministrazione ha espresso l'impegno di operare a favore del rispetto della legalità e 
delle regole fondamentali della civile convivenza; 

- nonostante la campagna mediatica dedicata alla repressione della "malasosta" (autunno 
2016) i risultati conseguiti dall'Amministrazione, empiricamente osservabili e valutabili 
da parte di tutti i cittadini, appaiono inversamente proporzionali rispetto alle attese e alle 
legittime aspettative; 

- le richieste di intervento rivolte dai residenti alla Polizia Municipale sono spesso rimaste 
disattese e inascoltate; 

- risulterebbe esistere già un impegno di spesa per portare a compimento la riqualificazione 
dell'area; 

- è cifra stilistica dello scrivente dedicare attenzione alle difficoltà rappresentate dai 
cittadini per affrontare con spirito costruttivo la ricerca di soluzioni efficaci;      

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se l'Amministrazione: 
1) intenda intervenire per risolvere le problematiche esposte in narrativa e documentate con 

le fotografie che si allegano e che costituiscono parte integrante del presente atto; 
2) intenda portare a conclusione il bilancio deliberativo della Circoscrizione 7 ed accogliere 

il suggerimento di apportare modifiche tali da migliorare il progetto "Il verde di casa 
nostra";  

3) sia in grado di garantire la presenza di pattuglie della Polizia Municipale come presidio 
di legalità e di rispetto delle norme del Codice della Strada; 

4) intenda accogliere il suggerimento di "arricchire" l'arredo dell'area pedonale in oggetto 
collocando rastrelliere per le biciclette e dissuasori di sosta tali da impedire efficacemente 
la circolazione statica dei veicoli e per garantire la sicurezza dei pedoni.    

 
F.to  Silvio Magliano    


